

Путь

Орган Дальбюро ЦК РКП и Дальревкома.

№ 129 - 753

Чтв. Суббота, 7-го июня 1924 г.

№ 129 - 753

Чтв, 7 июня.

В угоду победителям.

У власти снова министерство Маркса. Так нужно Англии и Франции. Националисты не смогли стать у власти, потому что они были против проекта союзной экспертной комиссии. Правительство Маркса будет попрежнему реакционно. Без поддержки социал-демократов оно не сможет провести в парламенте пресловутый проект экспертов.

Министерство Маркса, подавшее в отставку, снова вернулось к власти в прежнем своем составе. Это значит, что Штресман остается министром.

На отставку Штресмана больше всего наставили крайние правые партии. Штресман был сначала рейкс-кандидом (премьер-министром), так называемой «большой коалиции». Его министерство, в котором были социал-демократы, ликвидировало пассивное сопротивление французской оккупации и выдвинуло лозунг соглашения с Францией. Когда, после подавления октябрьского выступления рабочих, надо было повернуть еще больше вправо, социал-демократы вышли из коалиции, чтобы не убиты свои оккупационные в глазах рабочих. Образовалось правительство Маркса. Штресман вошел в правительство, как министр по иностранным делам.

О правительстве Маркса мы уже писали. Оно было реакционно и преследовало коммунистов. Во внешней политике оно стояло за соглашение с Францией. Еще до выборов в парламент Маркс и Штресман заявили, что они принимают проект союзной экспертной комиссии.

Победа националистов произвела невыгодное впечатление во Франции. Националисты выступают против проекта экспертной комиссии. Приход националистов к власти, несомненно, был бы на руку клевре Штресмана. Наиболее вероятный кандидат в премьер-министры Франции Эррио уже заявил, что он немедленно выведет французские войска из Рурской области. Левый блок представляет интересы средней и мелкой буржуазии, которая надеется при помощи германских репараций уравнивать государственный бюджет, стабилизировать франк и вдобавит обогатить свое экономическое положение.

Кино на ДВ

В области кино еще не было Октября. Теперь этот Октябрь начинается. Советский Дальний Восток также предпринимает целый ряд мер, чтобы советизировать кино.

Общепризнанная характеристика нашего советского кино такова: Октябрь в области кино еще не было. В первые пять лет диктатуры рабочий класс не мог ставить себе задачи полное овладение кино. На шестом году эта задача ставится, как попытка. В седьмом году вопрос о кино приобретает известную остроту. Еще год—два (а к десятилетью Октябрьской Революции наверху) и рабочий класс одержит полную победу в этой области.

В настоящий момент коммунистическая партия одной из своих задач ставит задачу овладения кино. Этот вопрос красной нитью проходит через ряд крупнейших и областных партийных конференций. XIII съезд партии также отметил его и выдвинул, как очередную задачу нашей пропагандистской работы в массах.

Тот факт, что партия вопрос о кино поставила в порядок дня, несомненно, является новой фазой в истории нашего кино и рождает полную уверенность, что Октябрь в области кино начался.

Профессиональные союзы первые откликнулись на этот вопрос и деятельно в лице своего «Пролеткино» продолжают работу.

Но еще раньше Советская власть организовала особый государственный орган—«Госкино», на обязанности которого лежала задача создания Советской кинематографии.

На ряду с этим за последнее время создались местные организации кино, как напр., Севзаккино, кавказское кино, московское кино. Но это только разрозненные попытки, не решающие вопроса о кино во всей полноте. Кустарничество, параллелизм, конкуренция, беспланоность, бесхозяйственность, безделье и безделье—вот чем страдала до сего момента область кино.

Дальне-Восточный Путь

сделало заявку на 30000, обещая собрать до 50000. ОДВФ высказался за пять до 25000. Дальнее и «Кино» вносит 8000 р. От других официальных предположений еще не поступило. «Госкино» входит своим монополиями правами и имуществом.

Есть все основания думать, что «Далькино» будет не только работоспособным в ДВ, но и авторитетным на рынке заграничном. Дальнейший план работы такво «Далькино» включается в Указо-

Задачи торговой политики.

МОСКВА, 5. 3 июня. Обзор печати «Правды» в статье: «Задачи торговой политики» пишет:

«Ножницы и кризис сбыта лишь с особенной выразительностью подчеркивали директивы Ильича—учителя торговцев. Трудящиеся СССР обращают в настоящее время исключительное внимание на торговый фронт. Мы уже далеко отошли от эпохи ударных кампаний, однако, последняя иллюстрирует собой напряженные ударные кампании 1920 года. Мы должны были вмешаться в рыночную стихию и мы это сделали. Оказалось, что аппарат, через который мы только можем широко влиять на рынок—кооперация слабеет, чем мы думали. Наоборот, частный торговый аппарат достаточно жизнеспособен. Наша задача—вводить частный капитал в выгодное государствену русло.

13 съезд РКП дал по вопросу о торговле кооперации вполне определенные директивы, полностью соответствующие действительному положению дела. Эти директивы преследуют цель завоевания государственной промышленности крестьянского рынка.

Президиум ЦКК.

МОСКВА, 5. Центральной контрольной комиссией избран президиум ЦКК, в состав членов которого вошли: т. т. Гусев, Ильин, Киселев, Коростелев, Коротков, Крупская, Куйбышев, Лисицын, Ройзман, Сольц, Чуцаев, Шверник, Шкирятов, Янсон и Ярославский; в кандидаты: Косарев, Пастухов, Шотман, Иванов, Лебедев и Назаретян.

Председателем ЦКК избран т. Куйбышев. В секретариат ЦКК вошли т. Гусев, Куйбышев, Янсон, Ярославский и Шкирятов, кандидаты: Шверник и Чуцаев, основной секретарь—Гусев. В партколлегию ЦКК: Ярославский, Сольц, Панов, Филлер, Сахарова, Крумин и Васильева, секретарь партколлегии—Ярославский.

Для работы по районам выделены: т. Ярославский—ВУЗы Сольц—Московский район, Панов—Пур, Кавказ, Закавказье и Юго-Восток, Сахарова—Урал и Сибирь, Васильева—Северо-Западная обл., Крумин—Украина, Крым и Западная обл., Филлер—Национальные республики и Туркестан.

Обзор печати.

Боятся за насиженные места.

Харбинская белогвардейщина еще не успела отозваться на русско-китайское соглашение. Но она уже встревожена происходящей японско-советской конференцией. Как подбавляет чернотенной газете, «Свет» начинает с клеветы. Оказывается, что Советская власть готова даже продать весь Юго-Уссурийский край японцам. Вообще: при помощи денег от московского правительства можно добиться всего, что показывалось и англо-советские переговоры, а по-тому, появившиеся несколько времени тому назад в иностранной прессе слухи о намерении большевиков предложить Японии купить весь Юго-Уссурийский край нельзя назвать беспочвенными. Точно также, если бы большевикам удалось завладеть КВЖД, они с радостью приняли бы японский проект об уступке Японии южной ветки до Аомута и включились бы в состав основына полагать, что такие предложения ими, действительно, делались.

Известное дело: за деньги большевики произвели Октябрьскую революцию и теперь вот уже скоро шесть лет, как распродают страну иностранным капиталистам. Если кто этому не верит, пусть справится у харбинских черносотенцев. Они докажут.

Тактика белогвардейцев очень проста. Недавно лишь они старались спровоцировать Японию на конфликт с Советской Россией, крича на весь Харбин о «зачисном поведении Советской власти» в отношении Японии. Теперь, когда начались русско-японские переговоры, белогвардейцы перестали писать о «советской заочности», а перешли на старое своего конька—на

Кongress Амстердамского инт. национала.

Постолы—поскольку. ВЕНА, 5. Открылся конгресс Амстердамского международного объединения профсоюзов.

Заседая в докладе о деятельности Амстердамского интернационала констатирует, что 8-часовой рабочий день во многих странах фактически не существует, поэтому интернационал, поскольку позволяет экономические условия, должен добиваться его восстановления.

За возобновление переговоров с профсоюзами СССР.

Вопрос о профсоюзах СССР За селба в докладе не коснулся, ибо в печатном отчете президиума сообщалось, что Амстердамский интернационал считает переговоры с Профинтерном и ВЦСПС превранными.

Выступивший в прениях Бромей от имени английской делегации внес предложение начать новые переговоры с ВЦСПС в целях совместного сотрудничества, ибо отлучение российских профсоюзов может неблагоприятно отозваться на экономическом положении Англии и др. стран.

Встреченный шумной овацией Филлем от имени международного союза транспортников заявляет, что он присоединяется к предложению ан-

На зап. границах.

Месть палачам рабочих. ВЕНА, 5. Покрушающийся на австрийского канцлера Зейделя рабочий не мог содержать на свой заработок семью и хотел покончить самоубийством, но решил предельно покончить с главным виновником обнищания народных масс.

В Вене в течение мая зарегистрировано 300 таких самоубийств.

На поддержку борьбы норвежских рабочих.

ХРИСТИАНИЯ, 5. Работодатели отказываются повысить зарплату портовым рабочим, в связи с чем последние продолжают забастовку.

Голодовка протеста. ВЕНА, 3. Арестованные в Румынии в связи с первомайскими демонстрациями 24 рабочих, заключенные в военную тюрьму, объявили голодовку.

Процесс участников сентябрьского переворота в Болгарии. ВЕНА, 3. В София началось слушание дела 79 участников прошлогоднего сентябрьского переворота.

В Польше. В животном страхе за свою шкуру.

ВАРШАВА, 5. Народные демократы внесли в сейм предложение об усилении борьбы против коммунистов. Предложение предусматривает расширение полномочий местных властей, недопущение на выборах никаких коммунистических списков. Вносящих и подписывающих подобные списки предлагается немедленно подвергать аресту.

Охранник пути вход нуалии. Печесовский депутат Малюковский, оскорбленный статьей, помещенной в конфискованном цензурой журнале «Трибуна Работника», где он был заклеен, как агент окранки, набросился внезапно на проходящего в кулуарах коммунистического депутата сейма Куличковского и ударил его по лицу.

Жандармские условия. Товарищ министра внутренних дел заявил депутатам Украинской социал-демократической партии, что партия лишь по недомоту не заперена, когда она на своей конференции вынесла резолюцию о присоединении украинских земель к УССР. Запрет партии может быть снят при условии изменения программы.

Товарищ министра пытался склонить депутатов выступить против Компартии. Депутаты отказались изменить программу и заявили, что партия продолжает существовать легально.

Состав президиума ЦКК.

Конгресс Амстердамского интернационала. Советско-английская конференция.

В Германии. Возвращение к власти пр-ва Маркса в полном прежнем составе.—Дебаты в рейхстаге по запросу об освобождении арестованных депутатов Компартии. Советско-китайские отношения.

Английской делегации, ибо распыление рабочего класса продолжается, рабочий класс ослаблен и реакция усиливается. Амстердамский интернационал должен искать соглашения СССР. Необходим немедленный созыв новой конференции с участием представителей профсоюзов.

Датский и французский делегаты резко возражали против предложения английской делегации о возобновлении переговоров с ВЦСПС. Английская делегация заявила, что будет голосовать против принятия отчета бюро в случае отклонения.

Все важнейшие пункты повестки передаются на рассмотрение комитет, видимо, с целью избежать открытой дискуссии.

Поставили «извыс задачи».

В докладе связи Бюро с отдельными секретариатами интернационала указывается на усиление организованной связи между бюро интернационала и секретариатами, что диктуется необходимостью разрешить две новые задачи: борьба против войны и борьба против Профинтера, стремящегося уничтожить Амстердамский интернационал.

Фольман, Кук и Смит большинством 16 сторон против Англии, Бельгии, Франции и Голландии допускаются в качестве постоянных представителей секретариатов с согласия секретариатов.

Советско-китайские отношения.

Обюдняя дружба упрочивается. ПЕКИН, 3. Подписание соглашения между Китаем и СССР продолжает вызывать необычайный интерес во всех слоях общества.

Ряд общественных деятелей, профессоров, студентов и представителей различных организаций посетили миссию СССР и передали поздравления Карахану.

Минвнутдел приказало полиции поставить почетную стражу перед зданием миссии.

Японская газета «Шунтен Чибэо» указывает, что новое соглашение почти тождественно с вырабатываемым Караханом и Ван-чен-тино соглашением: в нем нет никаких новых принципов.

Тов. Карахан получил также поздравительную телеграмму от члена парламента Хуа-кунга с просьбой передать Советскому правительству заявление 131 члена парламента, выражающих надежду, что отныне оба правительства и народы, верные своим основным принципам, будут идти рука об-руку и заставят международную дипломатию открыть новую эру, считаясь с коренными изменениями, происшедшими во всем мире.

Советско-английская конференция.

Отсрочка пленарного заседания. ЛОНДОН, 5. В официальном сообщении говорится, что на заседании организ. комиссии Англо-Советской конференции, состоявшегося 2-го июня, решено отсрочить пленарное заседание конференции, назначенное на 4 июня, чтобы дать Совделегации время для дальнейшего обсуждения вопросов, находящихся в настоящий момент на рассмотрении конференции.

Буржуазия никак не может успокоиться. Ответив на запрос в палате общин, Макдональд заявил, что находящийся в Лондоне Советских делегатов не требовалось особых гарантий о воздержании от пропаганды, однако делегация должна считаться связанной с обязательствами, данными ранее Советским правительством.

Гражданская война в Албании.

Гражданская война обостряется.—Повстанцы заняли Скутари и Валону. По всей стране объявлено военное положение.—Премьер подал в отставку.—Войска переходят на сторону повстанцев.

Борьба обостряется. ВЕНА, 3. По сведениям из различных источников, гражданская война в Албании обостряется.

В Скутари повстанцы одержали победу над жандармерией, правительственные войска отступили. Повстанческое движение перекинулось на Валону. В Южной Албании правительственные войска присоединились к повстанцам.

В Турции.

В связи с итало-турецким конфликтом. КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 4. В ангорских политических кругах передают, что Турецкое правительство, в связи с сосредоточением итальянских войск на Радосе, мобилизации не объявит, полагая, что международное положение исключает возможность нападения и Италия ограничится лишь усилением бдительности.

Отставка премьера.—Военное положение. РИМ, 3. Газет «Идея Национал» сообщает, что албанский премьер подал в отставку. По всей стране объявлено военное положение.

Пролетарии всех стран

Подписная цена на газету.	
Для городских подписчиков с доставкой на дом:	
1 месяц	2 р. — к.
3	5 р. 75 к.
6	11 р. — к.
12	20 р. — к.
Для иногородних подписчиков с доставкой по почте:	
1 месяц	2 р. 30 к.
3	6 р. 50 к.
6	12 р. — к.
12	23 р. — к.
Цена отдельного № 12 1/2 коп. оплотом.	
Цена издательской посылки:	
в городе	1 р. 40 к. в месяц.
в деревне	1 р. 70 к. —
Для деревенских индивидуальных подписчиков (на посылку) делается скидка 25%.	
Цены на 3, 6 и 12 месяцев указаны для учреждений и лиц, производящих посылку только за наличный расчет.	
В случае отлучения и за границу подписная плата в двойном, сравнит. с иногородней, размере.	

Объявления для печатания в газете по следующей таксе: за строку лит. посл. в одной колонке—10 к. золь. на 2 и 3-ей странице—20 к., средн. текста—40 к. Для много-родных объявлений вперед текста—30 к., позадн.—20 коп.

Адрес редакции и конторы: Чтв, пассаж Второго, телеф. № 471, кабинет редактора—телефон № 91.

Рукописи, прикладываемые в редакцию, должны быть написаны на одной стороне листа, четко, ясно и по новой орфографии.

Сообщения и рукописи анонимные (без подписи автора и его адреса) учитываются без прочтения.

Ответственности за хранение непринимаемых рукописей редакция на себя не принимает.

Принятые к печати рукописи могут подвергаться сокращению и поправкам, по усмотрению редакции, и оплачиваются по принятым общим правилам.

КИНО-ТЕАТР
КРИСТАЛЛ ЗВЕЗДА
(б. «Олимпия»)

Суббота 7, воскресенье 8, вторник 10 и среда 11 июня
Грандиозный современный БОЕВИК выпуска Госкино
„Необычайные приключения м-ра Веста в стране большевиков“
в 7-ми частях.
Начало 1-го сеанса в 6 час. вечера.
Афиша: **Исключительно боевики!**

Городской САД.

ОТКРЫТАЯ СЦЕНА. В субботу 7 и воскресенье 8 июня
гастроля любимцев: «России музыка, сатиры и авторская драма»
Б И М Б О М
(Ковальский) (Славинский)
В саду гудит в 7 час. вечера.
Играет духовой оркестр М. Д. Бутина.
Входная плата в сад 30 коп. зол.

Дальне-Восточно-Сибирское Ассоциация Обществ
„КНИЖНОЕ ДЕЛО“
Инициатива и книжно-педагогическая торговля.
г. Чита, магазин, угол Коротковской и Иркутской.
Исключительное представительство на Д. В. Книгоиздательство: „Лосидан РОСРСР“, „Госиздат Украины“, „Красная Книга“, „Новая Деревня“, и „Новая Москва“.

Поступили в продажу книги:

Туг-Барановский — Первобытно-промышленные культуры . . . 2 р. 50 к.
Бизнесовский С. — Экономическое развитие и классовая борьба в России XIX и XX вв. т. 1 . . . 2 р. — к.
Лозинский С. — История труда. (Очерки по экономической истории) . . . 2 р. — к.
Павлов М. — Импрериализм . . . 1 р. 50 к.
Кларк Сато — Япония и Америка в их взаимных отношениях . . . 95 к.
Гутатей Ф. — Пролетариат . . . 70 к.
Лунцковский А. — Партия и революция . . . 60 к.
Файель А. — Общественное и промышленное управление . . . 1 р. — к.
Загальский Ф. — Революция и контр-революция в Германии . . . 40 к.
Словова Д. — Техника коммунистического воспитания . . . 1 р. 50 к.

Читинское Отделение
Российского Торгово-Промышленного Банка
открыто для операций с 27-го мая с. г.
Отделение Банка помещается по Калининской улице, дом № 29
(Помещение быв. Труфановского Банка).
Телефон Отделения № 112. 1894—н.

Работа Д.-В. областной зооткомиссии.

Для объединения и согласования всех мероприятий по животноводству, при Дальневосточном управлении организована 28 декабря 1923 года областная зооткомиссия.

Состав комиссии: председатель — зав. отделом сел.-хоз. ДЗУ агроном П. В. Мамаев, заместитель — ученый агроном В. К. Генерозов, заведывающий животноводством ДЗУ — ветеринар и животновод А. К. Пастер-Илюховский, зав. коннозаводством и коневодством ДЗУ ветеринар и коневод В. А. Зайцев, заведывающий оленеводством ветеринар ДЗУ — ветеринар Д. С. Сумин, и представители: Военно-ветеринарного управления, сел.-хоз. хозяйства оленеводов Центрального и Северо-Восточного оленеводства, а также специалистов по оленеводству ДЗУ. Кроме того, на заседания комиссии приглашаются практические и научные работники в области зоотехники, близко знакомые с условиями животноводства в крае.

До первого мая с. г. состоялось 10 заседаний комиссии. Рассмотрено 27 вопросов зоотехнического, племенного и организационного характера. Областная зооткомиссия выдвинула следующие работы: организационная, племенная, хозяйственная и зоотехническая.

По предварительному подсчету, к следующему периоду 1924 г. одобрено и привлечено к племенному использованию: около 1400 жеребцов, которых предполагается покрыть 23 000 маток, а государственным и одобренным жеребцам Кузнецких пород до 4 000 маток.

Таким образом, ожидается в 1925 году подоплеменный приплод по племенной комиссии — 16 500 голов с увеличенной стоимостью на 201 500 руб. Сведения о результатах племенной работы по бычьей скотской комиссии еще не получены, но имеются сведения, свидетельствующие о значительных размерах произведенной работы.

Кроме того организовано: 29 частных коннозаводов и коневых рассадников, Амурское, Забайкальское, Приморское и Николаев-Уссурийское о-ва поощрения коннозаводства и коневодства и организовано — Спасское и Хабаровское о-ва.

Все организованные о-ва и кооперативные коневые хозяйства района губернии объединены под руководством губзооткомиссии. В. Зайцев.

Новый быт в деревне.

Коммунизм это Советская власть плюс электрификация.
Ленин

Свет Ленинизма.
Первая электрическая лампочка, выдуманная в нашей отсталой Забайкальской деревне, будет иметь своим первым и самым крупным завоеванием на пути к новой культурной деревне.

Идея Владимира Ильича об электрификации Советского Союза с каждым годом все шире воплощается в жизнь. Сеть электростанций Советской республики растет с каждым годом.

Мы делаем еще один колоссальный скачок вперед, мыслимый только в социализме, государстве, — от лампы прямо к электростанции.

В 1921 г. Шинкинское кредитное товарищество при содействии Забугосского кооператива приобрело восьмилитровый автомобиль Малль цевского завода и оборудовало мукомольную мельницу. Однако, вследствие трехлетнего неурожая хлебов, мельница работала 2—3 месяца в году, не оправдывая себя. В 1923 г., по инициативе механика мельницы тов. Черепанова, шинкинцы обратились в институт экспериментальной ветеринарии (б. противотуберкулезная станция) с просьбой дать им во

временное пользование динамо-машину. Машину дали, и через короткий промежуток времени в сел. Шинкино зажеглось электричество.

Нельзя не отметить широкое единение крестьянства в деле проведения электричества. Общими силами в несколько дней были поставлены столбы и протянута электро-линия. В ближайшем будущем (при хорошем урожае, вероятно, нынешней осенью) шинкинцы станут электрическую общественную мельницу. В будущей году решено приступить к работе большого колодца (вопрос водоснабжения стоит в с. Шинкино очень остро) и с помощью электрического насоса дать воду для сада и орошения нескольких сот десятин пашни.

Пройдет два—три года, и с. Шинкино станет образцово-культурной и экономически-мощной деревней нового типа, ибо электрификация как нельзя просто разрешает проблему хозяйственного и культурного подвоя деревни.

Электричеством победили.
Всего несколько дней тому назад в Читу прибыли делегаты кооперативного объединения Ундинского района с грандиозным планом электрификации. В с. Казаково, Ундинской вол., Нерчинского у., имеется локомотивная мощность в 240 лошадиных сил и динамо-машина переменно тока колоссальной силы. Эти машины, обслу- ранее все Казаковские зо

Внимание подписчиков „Д.-В. Путь“ и гос-учреждений.

От конторы редакции. После переезда в Хабаровск центральных вражеских учреждений газета „Дальне-Восточный Путь“ будет подаваться в г. Хабаровске.

Отъезд редакции из Читы назначен в средние часы вояки.

Принимая подписку на июнь месяц, редакция просит подписчиков при внесении подлинной платы в контору редакции заявлять — желают ли они после отъезда нашей газеты в Хабаровск получать „Дальне-Восточный Путь“ или взамен него — газету „Забайкальский Рабочий“, которая будет выходить в Чите после отъезда „Д.-В. Путь“.

Такое же заявление контора редакции просит сделать также заранее подписавшихся на нашу газету.

Кроме того, контора редакции предпринимает различные организации, что в виду переезда печатание объявлений и высылка газеты в кредит превращены.

Просьба при заказах на объявления и на подписку посылать деньги. Оправдательными документами для госучреждений при сдаче редакции заказа за различные могут служить выдаваемые конторой редакции квитанции.

1685—3—1

В Англии.
(Телеграммы „Рост“).

В целях борьбы с жилищным кризисом.
На заседании палаты общин министр здравоохранения Уинкли указал, что правительство предлагает в целях борьбы с жилищным кризисом построить 2500 тыс. домов в течение 5 лет, начиная с 25 г. Достигнуто соглашение с представителями строительной промышленности об осуществлении проекта на 2/3.

За предоставление политправа женщинам.
Парламентская комиссия выслала за предоставление политических прав женщинам, достигших 21 года.

Разные известия.
(Телеграммы „Рост“).

За Монгольскую республику.
УРГА, 3. ЦК Монгольской народной партии постановил образовать в Монголии республику.

Ворон ворону глаз не выклюет.
БЕРЛИН, 5. Швейцарская государственная контрольная комиссия одобрила поведение Швейцарского правительства во время конфликта СССР, возникшего в связи с убийством Воровского.

Всеобщая забастовка железнодорожников на о. Нуба.
НЬЮ-ЙОРК, 3. С острова Кубы сообщают о забастовке рабочих и служащих почти всех железных дорог. Из сочувствия к железнодорожникам бастуют 19 000 других рабочих.

Бунт против нового начальства.
ПАРИЖ, 5. По сообщениям из Лиссабона офицеры португальского воздушного флота отказались подчиниться новому начальнику полковнику Сарренто и забаррикадировались в авиационном лагере Амалора.

Бойкот американских товаров в Японии.
ТОКИО, 4. В Японии растет движение бойкота американских товаров в качестве протеста против закона о воспрещении японской иммиграции. Два студента в виде протеста совершили харакори.

Массовые аресты рабочих в Испании.
ПАРИЖ, 5. Вестелье проинформировано в Барселоне случайного убийства арестовано более 600 рабочих. По коммунистической Ривера редактор коммунистической газеты и председатель единственного профсоюза в Барселоне высланы на Канарские острова.

В поезде МОР'а.
В ЦК МОР'а поступило с янв. 23 г. по май 24 г. пожертвований на сумму около 700000 руб. За 3 месяца германской секцией МОР'а оказана юридическая помощь 8448 обитателям.

Делегаты Монголии на конгресс Коминтерна.
УРГА, 3. Монгольские партийные организации посылают на конгресс Коминтерна 4-х товарищей. На женскую конференцию делегирована монголка — вдова покойного вождица Сухе-багара, выдающегося монгольского революционера.

Рост забастовочного движения в Греции.
ВЕНА, 30. Забастовочное движение в Греции разрастается. Возможна всеобщая забастовка.

Кругосветный полет.
ПАРИЖ, 30. Совершивший кругосветный полет Дуанз прибыл 30 мая в Пекин.

Незаконный съезд комсомола.
Незаконный съезд Итальянского Комсомола признал первичными организациями фабрично-заводские ячейки и поручил новому ЦК провести слияние комсомола с примыкающей к Коминтерну федерацией социалистической молодежи.

Нападения на организованность рабочих.
Митинг 40 000 углекопов долины Ронды в Уэльсе вынес резолюцию о возобновлении кампании против рабочих, не входящих в профсоюзы.

иски, теперь бездействуют. Ундинское кооперативное объединение, в состав которого входят 6 кооперативов с 11 отделениями, обслуживающие 54 деревни по реке Унде, взяло на себя инициативу по оборудованию электростанции и электрификации всего района. Пред преемника электрифицировать 54 деревни в четырех волостях — Ундинской, Новотроицкой, Жидинской и Шелонгунской, с общим числом дворов в 4934, с населением 31.687 душ. Посевная площадь электрифицируемого района 716.380 дес.

Ундинский район является одним из самых густо населенных и богатых промышленными и сельскохозяйственными районами губернии. В настоящее время Казаковские золотые промысла работают далеко неполной нагрузкой вследствие отсутствия электрической энергии, необходимой при шахтовой разработке золота. Население остро нуждается в мукомольных мельницах, так как имеющаяся мельница совершенно не обслуживает потребности района. Среди крестьянства Ундинского района замечается большая тяга к переходу на рациональные формы сельского хозяйства. Многолетний недород хлеба в первую очередь ставит вопрос об орошении крестьянских полей. Все это говорит за то, что Ундинский район действительно нуждается в электрификации.

С электрификацией интенсификация разработки золотых полей Ундинского района, помимо громадного дохода Советской казне, уничтожила бы безработицу, существующую в настоящее время, дала бы хороший сбыт крестьянской сельскохозяйственной продукции, рационализировала сельское хозяйство и сыграла бы громадную роль

в культурно-просветительном росте деревни Ундинского района.

Состоявшееся в Нерчинске 1-го июня совещание кооперативов Ундинского района постановило: Электрификацию Ундинского района разделить на два периода: сначала оборудовать мельницу в с. Ундинском, осветить шесть сел и дать энергию в 10 шахт Казаковских золотых промыслов.

Провести электрическую линию от с. Ново-Троицкого до ледоэнерго Новотроицким золотым промыслом.

Далее идет перечисление сел, электрифицируемых во вторую и третью очередь.

Совещание постановило войти с ходатайством перед Забугосским кооперативом и губ. Горным управлением о льготной продаже локомотива, динамо и пяти трансформаторов, принадлежащих Горному управлению.

Всем кооперативам Ундинского района — созвать внеочередные собрания пайщиков и после всестороннего обсуждения вопроса приступить к составлению плана, смет и материалов по электрификации.

По сведениям, Забугосский уже командировал в Ундинский район инженера электро-техника для ознакомления на месте и разработки подробного плана. Зав. Губисполкома и Забонос кооперативов обещали делегатам кооперативного объединения полное содействие и некоторую материальную поддержку.

Таким образом, электрификация Ундинского района уже начинает проводиться в жизнь. Остается только пригласить в жизнь это начинание, ибо электрическая лампочка в крестьянской избе — лучший памятник тов. Ленину. М. К.

В Германии.

(Телеграммы „Рост“).

Правительственный кризис закончился полной уступкой буржуазии союзникам. — Кабинет Маркса вновь в власти в прежнем составе. — В дебатах в рейхстаге по запросу об освобождении арестованных депутатов Компартии последняя обещает рабочим не отступать ни на шаг от своих боевых лозунгов.

Из угодливости господам.

БЕРЛИН, 3. Правительственный кризис закончился возвращением к власти правительства Маркса в полном прежнем составе.

Компартия в выполнении своей программы не отступит ни на шаг.

Перед возобновлением дебатов в Германском рейхстаге по запросу коммунистов об освобождении арестованных коммунистических депутатов Лам разоблачает Людендорфа, отмечая, что по отношению к коммунистам не соблюдается нормальное законодательство.

Коммунистический депутат Тальман указывает, что правительство готовит новый сенсационный процесс против Компартии, в результате которого могут быть запрещены партии.

Тальман заявил: „Мы твердо стоим на защите нашей программы и обещаем рабочим не отступать ни на шаг. Мы хотим разрушить прогнившее буржуазное государство. Пролетариат должен перейти от обороны к нападению. Пролетариат не может безучастно смотреть, как его противник вооружается. Ружье в руках рабочего означает его свободу“.

Резолюция об освобождении коммунистических депутатов Линдау и Пфефера отклонена всеми голосами против коммунистов и социал-демократов.

На том, в чем заинтересованы союзники.

На последнем заседании выслушал декларацию Маркса, оставившийся исключительно на докладе экспертов.

Речь Маркса встречена одобрением срединных партий и части социал-демократов. Правые отнеслись холодно к речи. Коммунисты прерывали речи возгласами об амнистии.

Опровержение газетных измышлений.

Полпредство СССР в Берлине официально опровергает вымыслы

Во Франции.

(Телеграммы „Рост“).

За удурение Германии и они.
ПАРИЖ, 5. Социалистический съезд вынес резолюцию о поддержке правительства Эррио и необходимости включения в программу будущего правительства пунктов: о всеобщей амнистии, за исключением дезертиров и изменников, постановке подоходного налога в основу фискальной системы, нарушении закона о 8-часовом рабочем дне, восстановлении нормальных сношений с СССР и безоговорочном принятии доклада экспертов.

По вопросу о Руре съезд в резолюции заявил, что партия не считает возможным эвакуировать Рур прежде, чем предусмотренные экспедициями международными органами; необходимо также обеспечение контроля над разрушением Германии.

В финансовых кругах с удовлетворением подчеркивают, что программа не предусматривает налога на капитал.

Такой иронически спрашивает социалист: вотрут ли они также кредиты для Рур?

Мильеран упорствует.
Вопрос о Мильеране продолжает служить главной политической темой.

Мильеран заявил, что выйдет в отставку только в случае, если обе палаты выразят недоверие.

В политических кругах полагают, что Мильеран выйдет в отставку в ближайшие двое суток и в конце недели его заменит Пенлеве.

Сами в право не идут.

Конгресс Французской социалистической партии принял резолюцию, запрещающую социалистам в нынешних условиях участвовать в правительстве, однако постановил поддерживать правительство Эррио, уполномочив социалистов депутатов вотировать бюджет нового правительства.

Пенлеве председатель палаты.

На заседании Французской палаты депутатов председателем палаты избран кандидат радикалов Пенлеве, получивший 296 голосов.

Кандидат правого блока Мажино получил 209 гол.

Коммунисты голосовали за Марти.

Выявил свое лицо.
Избранный председателем палаты Пенлеве в речи заявил: „Мы не можем пожелать нашим законным требованиям ради упитости. Существует ли справедливость, если она не возмещает несправедливо нанесенный ущерб. Спокойствию Европы грозят германские стремления к реваншу. Было бы печальной ошибкой, если бы империалистические круги по ту сторону нашей границы считали нашу гуманность результатом своих угроз. Они были бы первыми жертвами такой ошибки“.

Пенлеве закончил предложением, чтобы палата начала деятельность с амнистии.

Вице-председатели парламента.
Вице-председатели палаты депутаты избраны: радикал социалисты Годар и Дюменль, левый радикал Рейнальди и член объединенной социалистической партии Варени.

По республикам советов.

(Телеграммы „Рост“).

После 13-го партсъезда.
Московским комитетом РКП начата кампания по подытоживанию решений 13-го съезда Компартии.

По районам и ячейкам ведутся собрания с привлечением беспартийных рабочих.

Политпросвет ЦК Комсомола разработан план пропаганды на основе решения 13-го съезда компартии.

Пленум Исполкома Коминтерна.
МОСКВА, 5. Исполком Коминтерна постановил назначить расширенный пленум Коминтерна на 10 июня.

На съезде фабрично-заводских СССР.
Открылся съезд фабрично-заводских СССР.

С докладом выступил Наркомфин т. Сокольников, указавший, что госбюджет СССР достиг в текущем году 2 миллиардов рублей. В ближайшем году мы сможем увеличить наш бюджет на 10 проц. При увеличении бюджета вся работа финансов на местах, а также в центре должна свестись к стройнейшей экономии и выделению первоочередных потребностей и максимальному сжатию наших расходов. Все усилия нужно направить на проведение волюнтарного бюджета. Нужно, чтобы Советская организация в деревне воплотилась в жизнь.

Сокольников указал, что денежную реформу нельзя считать еще завершенной: предстоит еще много трудностей в деле благоприятного окончания. Однако, несомненно, что реформа пройдет успешно.

Председателем т. Рыков о местном бюджете.
МОСКВА, 5. Выступивший на районном собрании фабрично-заводских т. Рыков по вопросу о местном бюджете указал, что необходимо построить на местах такой советский аппарат, на который крестьянство и все население смотрело бы, как на учителя, ставящего своей задачей улучшение положения народа. Для этого необходимо организовать местный бюджет и в первую очередь бюджет волостной, отсутствие которого является одной из причин разорения между директивами партии и Соввласти и действиями местных органов.

В связи с валютной реформой и величайшим нажимом в области сокращения расходов, в целях ее успешного проведения, в связи с задачей оздоровления всей хозяйственной и экономической жизни СССР, необходимо на местах про-

дело группы Калевских инженеров, объединившихся в экономический кооператив. Инженеры Калевских рудников снабжали старых владельцев, бежавших в Польшу, подробными сведениями об экономическом и техническом состоянии рудников. Сведения, весь ма щедро оплачиваемые, передавались через польскую миссию в Харьков. Организация орудовала свыше 2 лет, сознательно в интересах бывших владельцев, тормозя налаживание работы в рудниках.

Все обвиняемые в преступлении сознались.

Выкуп совзнаков Украины закончен.
Выкуп совзнаков Украины закончен. Всего к выкупу было предъявлено совзнаков на 2 милл. руб., т. е. около 70 проц. общего количества совзнаков, находящихся в руках у населения.

Обмен совзнаков протекал вполне нормально.

Торговля с заграницей развивается.
На днях в Лондон из Одессы отправилась первая в текущем экспортном сезоне партия леса, в количестве около 2000 тонн.

Всего в течение настоящего сезона на предположено вывезти за границу около 12 000 тонн лесных материалов, стоимостью в 1 милл. руб.

Небывалый ливень.
РОСТОВ И Д. 5. В городе прошел сильнейший ливень. Размыты асфальтовые мостовые. Затоплены подвальные помещения. На железной дороге станция смыта 8000 пуд угля, пути занесены илом. Размыта стена электростанции, машины занесены илом.

Пути и машины расчищены, движение прерывалось на короткое время.

Состояние посевов.
В Севастопольском районе сданы пострадали от вредителей, хлеба повредили сухоей. Огороды и табаки в хорошем состоянии.

Озимые на Урале вышли из под снега в состоянии выше среднего. Погода для произрастания озимых вполне благоприятна.

По сведениям губстатбюро на 1-ое июня состояние посевов во всех округах ухудшилось. Общая оценка за последний полугодие в среднем уменьшилась на полбала.

Официальный отдел. ПРИКАЗ

Забайкальского губернского в. в. н. о. комиссариата.

30 мая 1924 года. Гор. Чита. № 12

По исполнению приказа РевВоенСовета Союза ССР № 516 с. г. на территории Забайкальской губернии объявляется призыв на военную службу ветеринарных врачей и ветеринарных фельдшеров (исключая женщин), окончивших в 1923 году или окончивающих в текущем году ветеринарные институты и ветеринарно-фельдшерские школы.

Указанные в § 2 лица должны явиться на сборные пункты по месту жительства, при Военных Комисариатах Забайкальской губернии, в срок не позднее чем 25 июня с. г., имея при себе паспорт, или иной документ, удостоверяющий личность и возраст, а равно и данные о полученном ими специальном образовании.

От явки по призыву никто не освобождается, кроме имеющих очевидные наружные признаки негодности к военной службе (слабые и одержимые тяжелыми болезнями, представляющими личную явку и удостоверенные медицинскими свидетельствами).

Прибытие на призыв будет подвергнуто врачебному освидетельствованию в призывной комиссии, согласно приказа РевВоенСовета Республики и НКЗ № 1090—23 года.

Уклонившиеся от призыва подлежат ответственности по ст. 81 Уголовного Кодекса РСФСР. Основание: приказ войскам 5 Краснознаменной армии № 481. Забайкальский губернский военкомиссар Кудин.

Секретарь и верный Начальник Мобилизации Сидельников.

Письма в редакцию.

Гражданин редактор! Прошу вас опубликовать следующие строки в целях восстановления истины и в опровержение „Земного шипения“ Михаила Низонова в № 122—746 вашей уважаемой газеты.

При моем магазине моя сестра Голландия имеет маленькую шляпную мастерскую, обслуживающую одну мастерскую и учениц-девочку. Никаких работ на сторону никогда никому не давала и не дает ни от этой мастерской, ни от магазина.

Владелец магазина, купив за наличный расчет у г. К. несколько готовых шляп, была случайно совсем негодной для моего магазина товар, от которого я отказался.

Мне неизвестно, является ли г. К. владельцем шляпной мастерской, но что она имеет в Хервине большой модный магазин, а зимой 1924 г. торговала во Владивостоке, — это мне хорошо известно, со слов самой г. К.

Встретившая я 1-ое мая не злобно, как утверждал Михаил Низонов, а в бодром настроении, ибо в это время мои дети болели скоротечной и очень тяжелой формой. Никакого разговора в день 1-го мая у меня с прислугой относительно быта: прислуга пользуется полной свободой и праздничным временем располагает по своему усмотрению.

В магазине моем не 12 человек служащих, как только просит Низонов, как же, как и я, глубоко возмущены инсинуациями М. Низонова.

До большого абсурда дошел в своем „Земном шипении“ Михаил Низонов, если мне, еврейке, поспрашивает оп кишиневского погрома, принисывает обращение к православным о „жидовских шляпках красноваровцев“.

От редакции. К письму приложены подписи служащих магазина, подтверждающих вышеизложенное.

Уважаемый тов. редактор!

В № 117 вашей газеты помещена заметка под названием „Дорог осужденный“ за подписью доктора.

Для сведения истины сообщаю, что эта заметка с начала до конца полна противоречий и совершенно не соответствует действительности.

В январе месяце с. г. сиделка С. (Степановна) подвела заявление о перемещении ее на курортное лечение. Т. к. поводом к перемещению на предмет лечения курортного лечения, что и было исполнено без всяких „настойчивых преребований“ с ее стороны.

Что касается заявления какого-то фельдшера о том, что он сбил и ш. л., но это вымысел и не соответствует действительности. Ни один из фельдшеров не удостоверяет заявление о заблуждении заметки, что заявление сиделки С. было порвено, а потому послано, само собой не является одно с другим и составляет чистый вымысел автора заметки.

На самом деле, служащие больницы довольно широко воспользовались правом на получение курортного лечения, причем в 1923 г. было выдано 170 или 8 чел. Никому отказать не было. Очевидно, автор не провел фактов, а пользовался исключительно слухами, что крайне нежелательно.

Врач заведующий больницей Пилипкин.

Издатель — Дальбюро ЦК РП и Дальревком.

Редактор — А. Сноскарев.

ВРАЧИ:

Д-р В. Ф. Тальковский

принимает по хирургическим болезням и оперативной гинекологии, ежедневно, кроме праздников, от 5 до 6 ч. Уг. Николаевской и Коротковской кв. Шенгелевич. 4853—м.

Объявление.

Предлагается всем г. г., имеющим бутылки «Дарасун» сдать таковые до 10 июня с. г. и получить за них по 3 коп. за бутылку.

Принем на складе, Калининская ул., аптека № 11, во дворе. Дальне-Восточное курортное Управление. 1688—2-1

Курорт „КУКА“

арендуемый Читинским Транспортным Потребительским Обществом.

Открыт с 1-го июня по 1-е сентября.

5 верст от разъезда Лесного, Читинской жел. дороги (от Читы 55 верст)

Дачные поезда. Лошади к каждому поезду.

Углекисло-содовый источник Живописная гористая местность, много леса и солнца. Курорт исключительно питьевой.

На курорте: амбулатория, аптека, столовая, магазин с предметами первой необходимости.

Показания и противопоказания. Общие для холодных углекислых источников.

Плата за койку в месяц, включая уход, амбулаторную помощь, медикаменты, дрова и воду: для частных лиц 20 руб.; застрахованных членов профсоюзов и членов О-ва железнодорожников — 15 руб., железнодорожников членов О-ва — 10 руб.

Для членов профсоюзов и членов О-ва предоставляются кожные места на 2 недели.

Цены на более дорогие квартиры и особняки значительно понижены.

Имеются помещения для приезжающих на короткое время. При записи уплачивается задаток 25 процентов и остальная сумма не позже срока, с которого снята койка или квартиры. При неуплате в этот срок запись аннулируется и задаток не возвращается.

Подробные справки и запись в Правлении Читинского Транспортного Потребительского Общества, гор. Чита, Калининская ул., угол Якутской, дом Гермокозова, 2-й этаж, комната № 19, тел. 5-54.

Телеграфный адрес: Чита, ЧИТТПО.

1311—и.

Врач А. В. Сегельман

Сифилис, наклонные и венерические болезни. Прием больных: кроме праздников, с 4—6 ч. веч. Сретенская 27, между Большой и Ангарской. 4716—м.

Американская зуботехнич. лаборатория

зубово-зуба Я. И. Гуральского, Софийская ул., д. Гантмурава, против „Титаника“

Имеется зуботехнический кабинет. Прием с 10—12 и 3—5 час. веч. 4042—м.

Считать недействительными нижеуказанные утерянные документы.

Учетная карточка № 67, выданная Читинским уездным воинским начальником, на имя Дмитрия Ивановича Шидунова. 1691

Годовой паспорт, выдан. Чит. гор. милицией за № 380 в сентябре 1923 г., на имя Александра Иннокентьевича Лескова. 1692

Годовой паспорт, выдан. Упр. Чит. гор. милиции 6 марта 1923 г., на имя Мошиса Поселевича Лемкина. 1693

Временное свидетельство, за № 1676, выдан. Чит. Раб. Кр. мил. в карточка Виржи Труда, на имя Антонию Ковальевича Харниш.

Вид на жительство, выдан. Читинской гор. милиции, удостоверен, личность, выдан. на Упр. Уполномоченный за № 16932 в тристоронний проездной билет в районы Чита 1-й и Чита 2-й за № 930156, а также удостовер. из мобил. отд. Чит. жел. дор., на имя Николая Александровича Матюшкина. 1695

ПРОДАТСЯ

мягкая венская мебель, мраморный умяльзавик, ламповый столик, швейцарские часы, кинорис, медные кастрюли и прочие вещи.

Корейский ул. Уг. Удальской, д. Черкасова, 33/13. Ход со двора. 1674—1-1

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бюро секции по Народному Образованию Читинского Городского Совета 2 созыва 9 сего июня, в 6 ч. в. в помещ. Губово (уг. Калининской и Корейской, Губисполком) созывает первое организационное собрание секции.

Повестка дня: 1. Рассмотрение плана работ секции. 2. Рассмотрение плана работ секции. Явка всех членов секции обязательна и без опозданий. 1696—1-1

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отдел Управления Забайкальского Губисполкома на основании циркуляра Далеотуран от 22 мая с. г. за № 78/4639, доводит до сведения турецких военных и гражданских пленных, что с сего числа по 1-е июня в Иностранном отделе Губ. ут. Корейской и Калининской, д. Губисполкома, будет производиться ежедневно с 10 до 12 час., исключая дни отдыха,

РЕГИСТРАЦИЯ

лиц указанной категории, желающих получить право на репатриацию, в порядке инструкции НКВД от 22 ноября м. г. за № 408.

После указанного срока заявления принимаются и рассматриваются не будут.

Примечание: К заявлению прилагать документы, удостоверяющие личность и дающие право на репатриацию, а также в 2 экземплярах и 3 фотографии, карточки. Зав. Отделом Упр. ГИК Леонов. 1686—2-1

Объявление

Управления Читинской жел. дороги.

В частичное изменение расписания движения пассажирских поездов, выдвинутого с 1-го июня, скорые поезда № 1 и 6 будут следовать по нижеуказанному переходному расписанию:

П. № 6 в Маньчжурью от 6 июня в 1 ч. 37 м. П. № 1 в Москву от 7 июня в 14 ч. 50 м.

Время местное

В дальнейшем эти поезда будут отправляться по новому расписанию, опубликованному в газете. 1689—3-1

Объявление

Курорт „Шиванда“

арендуемый Заб. Губ. Страховой Кассой, открыт с 1-го июня по 1-е сентября.

Расположен на Сретенской ветке, Читинской ж. д., в 8 верстах от разъезда Размахино, в 4 х верстах от площадки Краснояроро.

Холодный углекисло-щелочный источник, типа „Нерзун“, но превосходящий его по количеству углекислоты.

Главные показания: болезни сердца и сосудов, невралгия, малокровие, подагра, катар кишек с наклоном к поносам, болезни печени и мочевых путей, рахит, скрофулез, многие хронические кожные болезни: экзема, чешуйчатый лишай, язвенные процессы на коже, женские болезни.

Противопоказания: Порок сердца с расстройством компенсации, туберкулез легких, злокачественные новообразования.

Лечение углекислыми, солнечными и рассольными ваннами, электризация, массаж; постоянный врач, аптека. Курорт капитально отремонтирован, имеются все удобства. Комнаты в достаточном количестве от 30 до 250 р. за половину сезона. Молочная ферма с всевозможными молочными продуктами, ресторан с диетическим столом, хлебо-пекарня, мясной, прачешная, магазин, огород.

Предварительная запись на квартиру принимается в Комитете Кассы, угол Коротковской и Николаевской.

Едушам с заезда билеты берутся до ст. Овои, а едушам с выезда билеты берутся до ст. Зубарово.

Для удобства курортных будет открыта площадка „Краснояроро“, в Размахино и Краснояроро к приходу поездов приготавливаются парковые поводы по установленной таксе.

Благодаря близости деревень обилие продуктов. Адрес для телеграмм и писем: Чита—Губстрахкасса. На курорт: Забайкалье—курорт „Шиванда“. 1285—м.

Объявление.

Комиссия по ликвидации имущества Губземуправления и по реализации бесхозяйственного имущества Губкресткома объявляет, что в среду и четверг 11 и 12 июня с. г., в 9 ч. утра, во дворе домов Дальревкома (б. Полутова)

назначаются торги

на продажу разных вещей, как то: сельско-хозяйственные, мебель, женское и мужское платье, нижнее и верхнее, зимнее и летнее, посуда, книги, кровати и пр. Вещи будут продаваться в розницу и партиями. Списки вещей с оценкой их вывешены на доске объявлений в ГЗУ. КОМИССИЯ. 1690—1-1

Табачно-папиросная фабрика

Акционерного Общества

А. Лопато С-вей

В ЧИТЕ

РЕКОМЕНДУЕТ свои общеизвестные

№ 10 папиросы 10 шт.

„Выдумка“ 25 шт.

„Антик“ 25 шт.

„Королевские“ 25 шт.

ТАБАКИ № 11, 16, 48.

Американский трубчатый № 6.

Телефон № 603. 4896—мес.

Объявление.

Курорт „Колтомойкон“

от горда Нерчинска в 90 верстах по хорошей грунтовой дороге на лошадах.

Источники: 1) Углекисло-железистый. 2) Щелочный.

Ванны: минеральные и грязевые.

ПОКАЗАНИЯ: малокровие, переутомление, хронические страдания в области чувствительной и двигательной нервной системы, функциональные расстройства сердечной деятельности, пороки сердца, ревматизм, атония желудка и кишок (запоры), женские болезни, рахит.

Полная врачебная помощь без особой оплаты, отдельные дачки в 2 комнаты с кухней, отдельная мебель, водой и дровами и отдельные комнаты.

Сезон с 1 июня по 15 июля и с 15 июля по 1 сентября.

Комнаты—8 руб. зол., отдельные дачки 22—25 руб. золотом.

Минеральная ванна 25 коп. зол., грязевая 1 руб. золотом.

Продукты питания курорт обеспечен. При курорте имеется лавка с предметами первой необходимости.

1282—м. Нерчинский УЕЗДРАВ.

Подотдел предприятий Губкоммунотдела „ГУБПРОМТОРГ“

на днях открывает в Чите, по Калининской ул., в доме Гермокозова (бывший Потехо)

МАГАЗИН

электрических принадлежностей

Цены вне конкуренции.

Кроме того, в скором времени ожидается получение железосодержащих и москательных товаров.

Губпромторг. 1659—4-1

Объявление.

Управление Читинской железной дороги доводит до сведения пассажиров, что вследствие перевода стрелки Московского времени на один час вперед и получившейся таким образом разницы между Московским и местным временем на один час меньше пассажирские поезда по новому объявленному в „Дальне-Восточном Пути“ за 29 и 30 мая расписанию будут курсировать по местному времени на один час раньше, т. е. по нижеуказанному расписанию.

Table with columns for train numbers (Скорый п. № 2, Почтовый п. № 4, etc.), stations (Иркутск, В.-Удinsk, Чита, Кушуга, Бочкарево, Хабаровск, Маньчжур., Ср-тенск), and departure/arrival times.

В переходный период от старого к новому расписанию поездов некоторое время будут курсировать с некоторыми отступлениями от настоящего расписания о чем будут извещаться на станциях соответствующие объявления.

Скорый п. № 6 Чита—Маньчжурия отправляется Чите средам 19 ч. 10 мин., прибывает Маньчжурью четвергом 10 час. 17 мин. Почтовый п. № 5 Маньчжурья—Чита отправляется Маньчжурью пятницей 19 час. 00 мин., прибывает Читу субботом 10 час. 10 мин. ПРИМЕЧАНИЕ: Скорый п. № 2 во Владивосток прибывает по понедельникам 16 час. 48 мин. п. № 1 из Владивостока отправляется по понедельникам 12 час. 16 мин.

Время местное. Г. Чита, Типография Забайкальского Губернского Союза Кооперативов.

ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНЫЙ БАНК.

Основной капитал 2.000.000 руб. (40.000 акций по 50 руб.)

ПРАВЛЕНИЕ В ЧИТЕ.

Телеграфный адрес: „ДАЛЬБАНК“.

конторы, отделения, агентства и представительства:

Чита, Владивосток, Благовещенск, Верхнеудинск, Хабаровск, Сретенск, Зей, Николаевск и Амуре, Сосновка, Нью-Йорк, Харбин, Шанхай, Маньчжурия и Хэйлун.

предположены к открытию в текущем году филиалы:

в различных пунктах Д.-В. Области и заграничии.

корреспонденты:

в Китае, Америке, Германии и др. странах, а также во всех городах России и Сибири.

Банк производит все банковские операции:

покупка и продажа золота шихового и в слитках.

Продажа облигаций государственного золотого вын-грышного займа.

Дальбанк состоит главным агентом ГОССТРАХА—на Дальнем Востоке и производит прием страховых взносов разного рода имущества от огня, транспорта и судов (CASCO).

Генеральное представительство ДОБРОВОЛЬНОГО ФЛОТА на Дальнем Востоке.

и представительства ЦЕНТРОБУМТРЕСТА на весь Дальний Восток.

1941—м

Гублет № 2.

1941—м